

仁和区统筹推进的66件民生实事全部完成 书写“民生答卷” 擦亮“幸福底色”

完成525家瓶装液化石油气餐饮商户“瓶改气”“瓶改电”工作;新建太阳能提灌站1座,维修改造机电提灌站3座;跃进水库除险加固工程完成大坝防渗和溢洪道整治;500亩板栗丰产示范园建成并通过验收;30辆新能源汽车投放,完成目标任务的100%……

近日,笔者从攀枝花市仁和区目标绩效办获悉,仁和区2024年1月~11月“民生实事”出炉,区委、区政府统筹推进的66件民生实事全部顺利完成。66件民生实事涉及改善人居环境、完善交通体系、助推乡村振兴、关爱“一老一小”、发展优质教育等十大方面,绘就了一幅百姓幸福生活的斑斓画卷。

补齐影响群众生活品质的短板

2024年,仁和区委、区政府践行以人民为中心的发展思想,坚持在发展中保障和改善民生,办好各项民生实事,全力补齐影响群众生活品质的短板。

在教育领域,仁和区大力发展优质教育,为市第六中学安装空调,缓解夏季高温对教学和师生身体健康带来的不利影响;保障4038名进城务工人员随迁子女在流入地顺利接受义务教育;为7343名在园儿童减免保教费;为881名家庭经济困难的普通高中学生按平均每人每年2000元的标准发放助学金;对全区学前教育到高等教育阶段学生进行资助,帮助家庭经济困难学生顺利完成学业,全年资助学生2.5万余人次;完成6所农村学校校舍维修改造,为学生提供更适宜的学习环境,提升区域整体教育教学质量。

医疗卫生方面,仁和区持续健全医疗体系,为26.46万名常住居民免费提供12项基本公共卫生服务;家庭医生团队为500名失能老年人提供三次免费上门健康服务及指导;为4500名农村适龄妇女免费提供宫颈癌和乳腺癌筛查服务;为9~45岁无接种禁忌症的常

住困境女童和困难妇女免费接种国产二价宫颈癌疫苗;仁和区人民医院的特色科室打造及服务能力提升项目,现已完成部分医疗设备采购;仁和区基层医疗机构能力提升项目设备采购工作完成100%。

为改善居民居住条件,仁和区持续推进人居环境改善,仁和区排水防涝整治工程一期项目对仁和镇、大河中路街道范围内易积水点位进行了治理改造;主要新建坛罐窑片区、鑫岛片区、养路总段新华印务等区域排洪箱涵约2.65公里、排水管网约0.8公里;2024年全区既有住宅增设电梯43部,弯庄及周边老旧小区(城市更新)项目于2024年12月31日前完成全部建设内容,持续改善了居民的居住环境,提升了居民的生活品质。

共同推动民生实事全面落实

当前正值寒假,仁和区幼儿园浅

水湾分园正在“招兵买马”,为孩子们成长奠定坚实基础。2024年10月,学校完成了改造升级,明亮的教室、现代化的多媒体教学设备让人眼前一亮。过去一年,仁和区投入专项资金用于改善乡村学校办学条件,新教学楼拔地而起,师资力量不断充实。

医疗条件的改善同样让人欣喜。在仁和区大河中路社区卫生服务中心,整洁有序的走廊里,老人们懒洋洋地晒着太阳,正午的阳光洒在人们身上,大家脸上笑意盈盈。上午11点,医护人员正给老人们测血氧饱和度,74岁的河北老人王汉强说:“我颈椎不好,去年11月初来攀枝花医养,他们把我照顾得很好。”

大河中路社区卫生服务中心经过多次环境改造,增设了医疗设施设备,提升了医护人员素质,主要承担辖区6个社区5万余人的国家公共卫生服务和基本医疗服务。2023年,该中心启动了医养结合服务新项目建设,于2024

年4月投入使用,医疗和养老两大功能区域的使用面积达3700平方米,医养服务床位53张,可提供全科、中医诊疗、现代康复等医疗和一站式养老服务。同时,该中心还与上级公立医疗机构联动,形成了“小病在中心、大病到院、康复回中心”的分诊疗就医秩序。

居民生病有“医”靠,生活条件的变化也看得见、摸得着。在仁和区宝灵小区20栋1单元,电梯的加装给居民的生活带来了满满的幸福感。“作为住在7楼的住户,我亲身体会到电梯加装后带来的幸福感,之前搬东西上楼还要请别人帮忙,加装电梯对我们老年人安全出行、邻里关系和谐都起到了积极作用。”居民李女士感慨道。

居民贾先生也说:“装电梯对我们老年人是一件好事,现在出入很方便,让我们的幸福感有了质的提升。”

2024年,是民生答卷写满温情与希望的一年。翻开仁和区1月到11月的“民生实事”,可以看到该区始终践行以人民为中心的发展思想,各部门协同合作,强化保障、监管和服务,将民生实事落到实处。

未来,仁和区将继续聚焦民生需求,持续推进各项民生实事项目建设,不断提升群众生活质量,让发展成果更多更公平惠及全体人民,在增进民生福祉的道路上砥砺前行,书写更加温暖人心的民生答卷。(李媛)

“春风行动”促就业

1月21日,巴中市南江县在双拥广场举行2025年“春风行动”暨东西部和省内劳务协作专场招聘会,来自浙江省东阳市以及四川省宜宾市、巴中市、南江县等地的50余家企业提供就业岗位1万余个,为求职者提供了丰富的就业选择,并有效促进东西部地区的劳务合作。(本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



区县扫描 QU XIAN SAO MIAO

长宁县 举办2025年春节联欢晚会

本报讯 祥龙辞旧岁,金蛇迎新春。1月20日晚,宜宾市长宁县举办“多喜乐长安宁”2025年春节联欢晚会,通过线上线下多渠道播出的方式,展示长宁县经济社会发展与文化建设方面取得的成就,让广大群众在昂扬振奋的氛围中喜迎农历新年的到来。

晚会现场流光溢彩,人头攒动,开场歌舞《金蛇迎春 相约长宁》点燃现场,《虫虫歌》《月光爱人》《锦绣巴蜀》《早安·长宁》《长宁味·中国年》等15个丰富多彩的节目轮番上演。本场晚会内容丰富,涵盖歌舞、相声、戏曲、小品等多种艺术表现形式,以人民群众喜闻乐见的艺术手法呈现出一场接地气、冒热气的晚会。

晚会特别设置的来自远方的祝福视频频频令人动容。视频聚焦春节期间仍坚守岗位的警察、环卫工人、快递工人等一线工作者,他们放弃与家人团聚的机会,默默在城市中坚守与付出,成为这个春节最温暖的底色,也让广大群众深刻领悟到社会的和谐稳定离不开每一位一线工作者的努力。

在大气磅礴的歌舞节目《竹福长宁》中,此次晚会圆满落幕,演员用深情的歌声和优美的舞姿,向长宁县献上了最美好的祝福,祝愿长宁县在新的一年里继续蓬勃发展,人民生活幸福安康。

“衷心祝福我们美丽的长宁县,城市发展迈出新步伐,经济建设跑出加速度,祝福长宁人民,新年快乐,多喜乐、长安宁。”观众彭涛激动地告诉笔者,今年长

宁县春晚节目精彩纷呈,充分展现了长宁县丰富的文化底蕴和多元的艺术风格,给观众带来了一场视觉和听觉的盛宴,是一场充满欢乐、感动和希望的晚会。

“看了今天的春晚,我感触颇深,每一个节目都饱含深情,让我更加坚信,平凡的岗位上也能让人发光发热。”环卫工人程五群说,在以后的工作中,他不仅要做好本职工作,还要积极向群众做好宣传,引导大家自觉养成良好的卫生习惯,为长宁县的生态环境建设贡献更多的力量,让美丽长宁更加美丽。

据悉,春节期间,长宁县还将开展迎春消费月、年货市集、游园会等丰富多彩的节庆活动,为广大群众带来集逛、购、游、娱于一体的综合体验。

(宋综合 李万宁)

公告
2025年1月10日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

新都区 成都巧帆棕编携手“妈妈树”共研非遗产品

本报讯 近日,“理塘‘妈妈树’”非遗产品联合成都巧帆棕编产业研发中心”在成都市新都区编织艺术中心正式挂牌,这意味着成都市的国家级非遗项目棕编与甘孜州的州级非遗项目“妮热”(藏语,意为羊毛被毯)正式展开深度合作。

活动中,理塘县亚卓新村“妈妈树”手工艺制作专业合作社(简称“妈妈树”)走进新都区编织艺术中心,对棕编起源、棕编历史、产品形态、制作流程、销售情况、未来发展等进行了细致深入了解。“妈妈树”主理人曲珍表示,此次合作对于加强民族团结、促进各民族文化交流具有

重要意义,希望通过合作传承非遗文化,为民族地区非遗文化产品找到开拓市场的发力点。成都巧帆棕编国家级非遗项目传承人刘俊英表示,双方建立合作,意味着搭建了非遗文化传承的桥梁、民族团结发展的纽带,大家将通过共同研发非遗产品,丰富产品文化内涵,赋予产品更高的附加值。

此次活动的成功举办,标志着新都区 and 理塘县在非遗文化传承与创新合作方面迈出了更加坚实的一步,双方将携手共进,共同推动非遗文化的传承与发展,为乡村振兴和产业升级注入新的活力。(李秘)

公告
2025年1月9日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月9日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

旺苍县 “小田”变“大田”乡村展新颜

本报讯 “我是村民代表,怎么建、如何改,得看仔细点,不满意就直接提意见。”近日,广元市旺苍县三江镇三江村村民罗任华告诉笔者,他这段时间每天一大早就起床去监督村里的高标准农田建设项目,因为该项目正在施工的500余亩地里,有5亩是他家的。

据介绍,该县2024年中央财政转移支付高标准农田建设项目涉及普济镇、三江镇、黄洋镇3个镇11个村,项目共改造提升高标准农田面积1.3万亩。

高标准农田建设过程中,该县因地制宜,聚焦“早能灌、涝能排、宜机作业”薄弱短板,综合实施田型调整工程,合理布局小型水源设施、提灌站、末级渠系,并开展乡村田间“路网”建设。眼下,全县农田道路通达率达95%以上。

“眼瞅着碎田成整田,建成后能排能灌、早涝保收,很有成就感。”走进三江村,200亩高标准农田实施了科学分区,小麦、油菜等农作物长势喜人。“我们在稳定农户承包权的基础上盘活经营权,将高标准农田划分成了不同片区。”该村党支部书记何美娟介绍,农户

愿意自主经营的,留了一部分自种区;流转出去的交由新型农业经营主体种植,是流转区;代耕代种区,则是由村里或新型经营主体代耕代种。“若有村民愿意返乡耕种,再适时分给他们。山边屋后这十几亩地,就是8户人家的自种区。”何美娟说。

当地构建了“县级部门+村集体+受益者”三级管护责任体系,建立县级高标准农田管护基金,增加农田水利设施维护资金。此外还探索建成高标准农田保险试点,引入保险资金,加大高标准农田的管护投入力度。(陈绍海 唐福升)

南江县 打击“非法营运”确保春运安全

本报讯 为切实维护春运期间交通运输秩序的稳定与良好,近日,巴中市南江县交通运输综合行政执法总队第七支队七大队、省公安厅高速公路公安局、县公安等部门开展专项行动,全力保护乘客和客运经营者的合法权益。

此次专项行动为为期3个月,着重规范出租汽车、网约车经营行为,整治巴中—南江、汉中—南江、

成都—南江、西安—南江等中长途旅客运输经营秩序,严厉打击农村道路运输市场各类非法违法经营行为。

截至目前,省、县各交通部门已出动执法人员90余人次,检查车辆120余辆,纠正不文明行为6起,规范出租汽车运输经营行为8次。(陈敏)

公告
2025年1月13日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月10日,我局会同成都市公安局新都区分局公安交警在成都市双流区新繁街道古河路依法查获一辆车牌号为川AB38045白色北京牌小型轿车进行检查。当场在该车上查获香烟(宽窄好运)18条、娇子(宽窄好运)15条、硬精品三代15条、红塔山(硬经典)10015条、娇子(宽窄好运)10条等共计44个品种212条。
请以上案件物主于本公告发布之日起60日内到成都市双流区烟草专卖局(地址:成都市双流区东升藏卫路中段117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月10日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月10日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月10日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月13日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月8日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日

公告
2025年1月8日,我局在成都市双流区西航港西航港大道117号)接受调查处理,若逾期不来自接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。
特此公告。
成都市双流区烟草专卖局
二〇二五年一月二十四日